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QUESTAO 1

Assinale a opgZio que apresenta os valores criticos de ¢
para os quais a area de extremidade direita da distribuig&o
t de Student seja 5%, quando os nimeros de graus de
liberdade v forem iguais a 15 e 20, respectivamente.

(A) 1,533e1,376
(B} 1,753 1,725
(C) 2,086 e 2,131
(D) 2,131 2,086
(E) 2,576 62,326

QUESTAO 2

Em relagéo & Inferéncia Estatistica, assinale a opg&o que
completa corretamente as lacunas da sentencga abaixo.

Se for aceita uma hipdtese que deveria ser rejeitada,
dizemos que foi cometido um . Se, por
outro lado, uma hipétese for rejeitada quando deveria ser
aceita, dizemos que foi cometido um
Em ambos os casos ocorreu uma decisdo errada ou um
erro de julgamento.

(A) erro do Tipo !/ erro amostral
(B) erro do Tipo 1/ erro do Tipo I
(C) erro do Tipo Il / erro amostral
(D) errodo Tipo Il / erro do Tipo |
(E) erro amostral f erro do Tipo |

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 3

Em relagio & inspeglo de qualidade, coloque V
(verdadeiro) ou F (falso) nas afirmativas abaixo e assinale
a opcdo que apresenta a sequéncia correta.

() Na inspegdo por amostragem, itens séo
aleatoriamente selecionados do lote para compor a
amostra. Dependendo do numero de defeituosos na
amostra, o lote € aceito ou rejeitado.

() Um plano de amostragem simples por afributos &
definido por dois parametros: um tamanho da
amostra, n, e um nimero de aceitagéio, Ac.

{ } A propor¢do média de defeituosos g que o comprador
adquire com a inspegdo retificadora é chamada de
Qualidade Média Resultante (QMR).

( } A amostragem dupla visa reduzir o numero de itens
do lote a inspecionar. Consiste em quatro
parametros: dois tamanhos de amostra, n; e n,, e
dois nimeros de aceitagio Ac; e Ac,.

{ )} A cada plano de amostragem esta relacionada uma
Gnica curva caracteristica de operagéo (CCO), que
relaciona a probabilidade de aceitagio com a
proporgéo de defeituosos do lote.

(A) (V) (F) (V) (F) (V)
(B) (V) (F)(F) (V) (F)
() (M) (V) (F)(V)
D)y MM MM (F)
(E) (F) (V) (V) (V) (F)

QUESTAO 4

Em relacdc aos graficos de controle Cumulative Sum
(CUSUM) e Exponentially Weighted Moving Average
(EWMA), considere as afirmativas a seguir e assinale a
opegéo correta.

- Tanto o grafico de CUSUM quanto o grafico de
EWMA s8o indicados para o monitoramento de
processos sujeitos a pequenas pertubagdes.

[I- O grafico de CUSUM baseia-se no histérico do
processe € ndo apenhas na Ultima observagdo, por
essa razdo ele sinaliza os desajustes de imediato.

- No grafico de EWMA, quanto menor o valor de A
mais répido ele detecta pequenos desajustes.

V- Para A= 1, o gréfico de EWMA reduz-se ao gréfico de
CUSUM.

(A) Apenas as afirmativas [ e Il sdo verdadeiras.
(B) Apenas as afirmativas |l e IV s&o verdadeiras.
(C) Apenas as afirmativas | e lll s&o verdadeiras.
(D)} Apenas as afirmativas |, Il e IV s8o verdadeiras.
(E) As afirmativas 1, [l, Il e IV s8o verdadeiras.
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QUESTAO 5

Se T e U sfo dois estimadores nfo viesados de um
mesmo parametro 6, diz-se que T & mais eficiente do que
U quando:

(A) E(T)=8

(B) E(U)=86

(C) VAR(T)=#6

(D) VAR(T) < VAR(U)
(E) VAR(T)> VAR(U)

QUESTAO 6

Denomina-se curtose o grau de achatamento de uma
distribuicdo em relagio a uma distribuicdo padréo,
denominada curva normal {curva correspondente a uma
distribuicdo tedrica de probabilidade). Considere as
seguintes medidas, relativas a trés distribuigdes de
frequéncia:

Distribuigéo
Medidas
X Y Z
Pyo 73,3 52 26
Q, 80 57,5 30,9
Q, 93 83,8 48,9
Pag 98,3 102 60

Em relag8o a curva normal, as distribuigdes X, Y e Z s&o,
respectivamente:

(A) mesocurtica, platicartica e platictrtica,
(B) platicurtica, mesocurtica e leptocurtica.
(C) leptocurtica, mesocdurtica e platicurtica.
(D) mesoctrtica, leptoclrtica e leptocurtica.
(E) leptocdrtica, mesocurtica e mesocurtica.

QUESTAO 7

Assinale a opg#o que apresenta dois exemplos de
variaveis aleatérias continuas.

(A) Exponencial e Binomial.
(B} Normal e Poisson.

(C) Normal e Gama.

(D) Exponencial & Poisson.
(E) Poisson e Geométrica.

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 8

Um operario leva o tempo médio de 50 minutos para
executar uma tarefa, com um desvio padrio de 4 minufos.
Introduziu-se uma maodificag8io para diminuir esse tempo
e, apds certo perfodo, sorteou-se uma amostra de 16
operarios, medindo-se o tempo de execugdo de cada um.
O tempo médio da amostra foi de 45 minutos, com o
desvio padrdo de 3 minutos. Assim, assinale a opgéo que
apresenta o valor observado da estatistica do teste e a
sua conclusBo ao nivel de 5% de significancia,
respectivamente.

{A) -9,02 e n3o ha evidéncias de que a modificag&o
diminuiu o tempo meédio de execucso da tarefa.

(B) -8,32 e n3o ha evidéncias de que a modificagéo
diminuiu o tempo médio de execugéo da tarefa.

(C) -7,45 e ha evidéncias de que a modificagio diminuiu
o tempo médio de execugo da tarefa. '

(D) -6,67 e ha evidéncias de que a modificagio diminuiu
o tempo médio de execuglo da tarefa.

(E) 2,57 e ha evidéncias de que a modificagéo diminuiu o
tempo médio de execugdo da tarefa.

QUESTAO 9

Uma amostragem aleatéria simples com reposicdo de
tamanho n = 8 da varidvel nimero de paginas de livros
apresentou os seguintes valores: 85, 100, 110, 120, 135,
150, 400 e 500, com média amostral ¥ = 200 e variancia
amostral s? = 158, Calcule o tamanho da amostra
necessdrio para que se tenha uma estimativa para a
média populacional com erro maximo B = +/7,6832 e nivel
de confianga de 95% e assinale a opg&o correta.

(A) 50

QUESTAO 10

Qual teste n&io paramétrico é uma extensio do teste dos
sinais, porém mais interessante por levar em consideragéo
a magnitude da diferenga de cada par?

(A) Teste da Mediana.

(B) Teste de Kruskal-Walis.
(C) Teste de Mann-Whitney.
(D) Teste de Wilcoxon.,

(E) Teste T de Student.
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QUESTAO 11

Em relag8io aos numeros Indices, € INCORRETO afirmar
que:

(A) o indice de Laspeyres constitui uma média ponderada
de relativos, e os fatores de ponderagdo s&o
determinados a partir de pregos e de quantidades da
época basica.

(B) o Indice de Fisher & a média geométrica dos nimeros
indices de Laspeyres e Paasche,

(C) o indice agregativo proposto por Paasche &, na sua
formulag&o original, uma média aritmética ponderada
de relativos, e os pesos s3o calculados com base nos
pregos e nas quantidades dos bens da época atual.

(D) o Indice de Marshall-Edgeworth € um Indice
agregativo ponderado no qual os pesos dos itens
componentes correspondem 4 média aritmética entre
os pesos dos indices de Paasche e de Laspeyres.

(E) o Indice de Divisia & uma média geométrica
ponderada de relativos, com o sistema de pesos fixos
na época basica.

QUESTAO 12
Em relac8c & Estatistica Descritiva, as corregfes de

Sheppard para os momentos m; e my &0,
respectivamente:

o 1 .
(A) mycorrigido = my — Zcz; mycorrigido =
1.2 7 .4
my— € my -+ 20 €
. 1 -
(B) mycorrigido = m; — ;cz; mycorrigido =
1.4 A
my — L C°my + o

(C) mycorrigido =
1 7 4

My —-cm2+mc

1 . .
m, — gcz; mycorrigido =

.. 1 .
(D) mycorrigido = mz - —cz; mycorrigido =

1

— 2 _—
my Cm2+240C

.. 1 .
(E) mycorrigido = mz - —zcz; mycorrigido =
2

1
my — 1—2c m2+ 240

Prova: Azut
Estatistica

QUESTAO 13

O Brasil consolidou no Jap3o o seu melhor desempenho
em jogos olimpicos. Conquistou 21 medalhas, sendo sete
de ouro, seis de prata e oito de bronze, garantindo a 12*
colocag8o no ranking geral dos palses. Das medalhas
obtidas pelo Brasil, seis foram conquistadas por atletas do
Programa Qlimpico da Marinha, sendo trés de ouro, uma
de prata e duas de bronze. Tal desempenho serve de
inspirac&io e incentivo para os préximos jogos olimpicos. A
tabela seguinte mostra o registro de um dia de treinamento
de 5 militares de tal programa:

Militar | Corrida de 100m
A 11,2 s
B 122 s
C 10,8 s
D 11,7s
E 108s

Usando aproxmag:éo de duas c¢asas decimais e
considerando S* = 0,29, assinale a opgio que
corresponde ao 2° coeficiente de assimetria de Pearson.

(A) 1,86
(B) 1,45
(C) 1,00
(D) 0,78
(E) 0,45

QUESTAO 14

De acordo com Meyer (1983), sobre célculo das
probabilidades, analise as afirmativas abaixo, assinalando
a segulir 2 opgao correta.

[- Em qualquer dos casos, o discreto ou continuo, My(t)
é apenas o valor esperado de e**. Por isso, podemos
escrever M, (t) = E(e™).

II- A fung3o geratriz de momentos é escrita como uma
série finita ou integral (prépria), conforme a variavel
aleatéria seja discreta ou continua.

- M.(t) é o valor que a fungdo M, toma para uma
variavel {real} t.

(A) Apenas a afirmativa | est4 correta.

(B} Apenas a afirmativa Il esta correta.

(C) Apenas a afirmativa lll esta correta.

(D) Apenas as afirmativas 1 e Il estio cotretas.
(E) Apenas as afirmativas | e Ill estéo corretas.
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QUESTAO 15

Por meio de técnicas especificas, podem-se suavizar 0s
valores extremos de uma série temporal de forma a
identificar seu padr&o basico. Dentre essas técnicas, tém-
se os modelos de suavizago exponencial. Assim, como é
chamada aquela que € uma média ponderada que da
pesos maiores as observagdes mais recentes, porem,
quando aplicada a uma série que apresenta tendéncia
linear positiva (ou negativa), fornece previstes que
subestimam {ou superestimam) continuamente os valores
reais?

(A) Médias moveis simples (MMS).

(B) Suavizag#o exponencial simples (SES).

(C) Suavizagio exponencial geral (SEG).

(D) Suavizagio exponencial de Holt (SEH).

(E) Suavizag&o exponencial sazonal de Holt-Winters
(HW).

QUESTAO 16
Calcule o limite abaixo e assinale a opgo correta.

. 13x—b5senx
lim ———
x40 4x

(A) 0
(B) 2
(C) 4
(D) 5
(E) +=

QUESTAO 17

A turma A, com 484 alunos, e a turma B, com 5§76 alunos,
do Curso de Formag#o de Oficiais, tiveram notas médias
de 90 e 85 com desvios padrdes 33 e 18,
respectivamente. Apds realizagdo do teste de hipotese
bilateral, & correto afirmar que:

(A) ao nivel de 1% de significancia, ha uma diferenga
entre os desempenhos das duas turmas.

(B) ao nivel de 2% de significancia, ha uma diferenca
entre os desempenhos das duas turmas.

(C) ao nivel de 5% de significancia, ha uma diferenga
entre os desempenhos das duas turmas.

(D) ao nivel de 10% de significancia, ndo ha uma
diferenga entre os desempenhos das duas turmas.

(E) ao nivel de 15% de significancia, n&o ha uma
diferenca entre os desempenhos das duas turmas.

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 18

Em relagio aos nimeros Indices, analise as afirmativas
abaixo e assinale a opg&o correta.

- Os Indices de Fisher e de Marshall-Edgworth
satisfazem o critério de decomposigdo das causas.

Il- Os Indices de Laspeyres e de Paasche né&o
satisfazem o critério da decomposig8o das causas.

- O indice de Divisia n#o satisfaz o critério de
decomposiclo das causas.

IV- O Indice de Drobish satisfaz o critério de
decomposicdo das causas.

(A) As afirmativas |, I, lli e IV est&o corretas.
(B) Apenas as afirmativas [, Il e lil estao corretas.
(C) Apenas a afirmativa |l esta cotreta.

) Apenas as afirmativas | € Il estio corretas.
(E) Apenas as afirmativas | & lIl est&o corretas.

QUESTAO 15

Observe o quadro abaixo em relagéo ao estado civil de
uma turma de 100 alunos.

Situagso
Sexo
Casados Solteiros Total
Homens 25 10 41
Mulheres 24 41 59
Total 49 51 100

Dado que o primeiro colocado da turma é mulher, calcule a
probabilidade de essa mulher n&o ser casada e assinale a
opgéo correta.

(A) 0,904
B) 0,804
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QUESTAOC 20

Os graficos de controle por atributos servem para
monitorar processos que produzem regularmente certa
porcentagem de itens defeituosos, mesmo na auséncia de
causas especiais. Nesse contexto, considere um processo
independente e isento de causas especiais, compg=02e
n = 100. Calcule os limites de 3-sigma para o gréfico de
controle de np e assinale a opgéo correta.

(A) LSCpp=32eLiC,,=8
(B) LSCpp=24 eLIC,, =16
(C) 1.8Cyp=12€LIC,,=6
(D) LSC,py=246LIC,,=8
(E) LSC,,=32¢eLICy=16

QUESTAO 21

Um teste de tiro foi realizado com os grupos 1 e 2,
apresentando os seguintes resultados:

As somas dos postos R; e Ry, do teste n&o paramétrico de
Mann-Whitney, correspondentes aos grupos 1 e 2, séo
respectivamente:

(A) 68,5€e867,5
(B) 66,5€e70,5
(C) 650€e72,0
(D) 63,5€e73,5
(E) 60,0e75,0

QUESTAO 22

Um primeiro passo na anélise de uma série temporal & a
construgdo de seu grafico, que revelara caracteristicas
importantes, como tendéncia, sazonalidade etc. Além
dessa inspeg8o grafica, € possivel utilizar testes de
hipéteses estatlsticos para verificar a existéncia de tais
caracteristicas. Assinale a opgio que apresenta,
respectivamente, testes utilizados para verificagéo da
existéncia de sazonalidade e tend&ncia nas séries
temporais.

(A) Teste de Kruskal-Wallis e Teste de Friedman.

(B) Teste baseado no coeficiente de Spearman e Teste
de Kruskal-Wallis.

(C) Teste de sequéncias (Wald-Wolfowitz) e Teste do
sinal (Cox-Stuart).

(D) Teste do sinal (Cox-Stuart) e Teste de Kruskal-Wallis.

(E) Teste de Friedman e Teste de sequéncias (Wald-
Wolfowitz).

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 23

Um dado é langado 240 vezes e as seguintes frequéncias
s3o observadas:

| Eventos Frequéncias
Sairol 40
Sairo 2 S0
Sairo3 45

| Sairo4 35
Sairo5 42
Sairo 6 28

Ao testar a hipdtese de o dado ser honesto adotando a =
0,05, é correto afirmar que:

(A) Xea= 3,21 e nZo se rejeita Hy
(B) Xea=7,45 e nZo se rejeita Hy
{C) Xea= 11,98 e rejeita-se Hy
(D) Xea= 12,52 e rejeita-se Hy
(E) X.a= 15,45 e rejeita-se Hyp

QUESTAO 24

Em uma fabrica, sabe-se que 20% das munigdes
produzidas possuem defeitos. Assinale a opg&o que
apresenta a probabilidade que, em uma amostra de 100
muni¢des escolhidas aleatoriamente, exatamente 4 sejam
defeituosas.
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QUESTAO 25

Seja £ um experimento. Seja S um espago amostral
associado a & A cada evento A associaremos um
nimero real representado por P(A) e denominado
probabilidade de A. Classifique as sentengas abaixo como
Verdadeira (V) ou Falsa (F) e assinale a opgdo que
apresenta a sequéncia correta.

()

% ; Se A e B forem eventos mutuamente excludentes,
P(AU B) =P(4) + P(B)

() PA=1-PA)

P(AUBUC) =P(A)+P(B)+ P(C) —P(ANB) —

P(ANC)—P(BNC)—P(ANBNC)

(A) (M) (V} (V) (V) (F)
(B) (V) (F) (V) (V) (F)
(C) (M F)M)(F)(V)
(D) (F) (MM (F) V)
(E) FYF)ME)V)

0<PA) <1
P(S)=S$

QUESTAO 26

A estimativa de um parametro populacional, dada por um
nimero Gnico, € denominada:

(A) Estimativa eficiente.

(B) Estimativa por intervalo.

{C) Estimativa por ponto.

(D) Estimativa ndo tendenciosa.
{E) Estimativa tendenciosa.

QUESTAO 27

Calcule os autovalores associados & matriz A apresentada
abaixo e assinale a opgao correta.

=7

(A) 2e0
(B) -1e2
©) 1e-2
(D) -1e0
(E) 2e2

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 28

Assinale a opc3io que apresenta a reta de minimos
quadrados §;= a + Bx;, em gue y mede o tempo de reago
e x aidade.

Dados:
Zx;=630
Ix5=39750
Xy = 4205
2y = 63

§= 525
£=525
n=12

(A) §i=-3,21+0,98x
() %i=-2,85+1,19%
(C) %i=-1,81+0,13x,
(D) §=-0,99 + 3,22,
(E) §=-0,33 + 1,50x

QUESTAO 29

| A representagdo grafica das séries estaifsticas tem por

finalidade representar os resultados obtidos, permitindo
que se chegue a conclusdes sobre a evolugéo do
fendmeno ou sobre como se relacionam os valores da
série. Assinale a opg&o que corresponde a representagéo
de uma série por meio de um poligono que, para ser
construido, divide-se uma circunferéncla em tantos arcos
iguais forem os dados a representar.

(A) Gréfico em colunas.
(B) Grafico em barras.
{C) Grafico em setores.
{D) Gréfico polar.

{E) Grafico em curvas.

QUESTAO 30

Uma empresa vendeu, em 2020, 1500 unidades de um
artigo ao pregco de R$ 550,00. Em 2021 vendeu 3000
unidades do mesmo artigo ao prego unitario de R$ 700,00.
De acordo com os dados, calcule o valor relative de venda
em 2021 e assinale a opg&o correta.

(A) 2,8
(B) 3,0
(C) 3.2
(D) 3.4
(E) 36

CP-T/2022
Péagina: 7/11



QUESTAO 31

Em relagio a andlise de Séries Temporais, assinale a
opgao que corresponde ao modelo especificado abaixo.
Z = a - ©43y - Dotz

(A) AR (2)

(B) MA (2)

(C) ARMA (1,1)
(D) ARMA (2,2)
(E) ARIMA (1,1,1)

QUESTAO 32

A densidade conjunta das varidveis aleatérias x e y é dada
por:

0<x<lel<y<i
C.C.

fmw=ﬁg+”l

Calcule o valor da constante K e assinale a opg&o correta.

(A) 0,40
(B) 0,55
(C) 0,60
(D) 065
(E) 0,80

QUESTAC 33

Uma pesquisa amostral foi conduzida com o objetivo de se
estudar o saldrio dos funcionarios de uma determinada
empresa. Uma amostragem aleatéria simples sem
reposi¢éo de quarenta funciondrios de um total de quatro
mil foi realizada, apresentando média amostral y = 2005 e
variancia amostral s? = 1000. Calcule o tamanho
necessario para que se tenha uma estimativa para a
média populacional com erro maximo B = +/3,8416 e nivel
de confianga de 95% e assinale a opgéio correta.

(A) 600
(B) 650

) 700
(D) 750
(E} 800

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 34

Em relag8o as caracteristicas especiais das fungdes de
autocorrelago (fac) e de autocorrelagdo parcial (facp) que
apresentam os processos AR (p), MA (q) e ARMA (p,q), é
correto afirmar que:

(A) MA (q) tem fac finita, no sentido que ela apresenta um
corte apés o “lag" q e facp que se comporta de
maneira similar a fac de um processo AR (p).

{B) ARMA (p,q) tem facp que se comporta como a facp
de um processa AR puro e fac infinita em extenséo, a
qual decai apds o “lag” q - p.

(C) MA (q) tem facp que se comporta de maneira similar
a facp de um processo AR {p) e fac infinita, no sentido
que ela apresenta um corte apés o “lag” q.

(D) AR (p) tem facp que decai de acordo com
exponenciais efou senoides amortecidas, infinita em
extens&o e fac finita, no sentido que ela apresenta um
corte apés o "lag” p.

(E) ARMA (p,q) tem fac finita em extens&o, a qual decai
de acordo com exponenciais efou senoides
amortecidas, apds ¢ “lag” q - p.

QUESTAO 35

Os momentos s#o muito importantes para caracterizar
distribuigbes, uma vez que podem auxiliar nos célculos de
medidas de tendéncia central, dispersdo e assimetria.
Dado o conjunto numérico A = {nameros impares inteiros
positivos menores que 10} e sejam X = o primeiro
momento e Y = 0 segunde momento centrado na média,
assinale a opgio que apresenta o inverso do produto XY.

(A) 0,425
(B) 0,400
(C) 0,250
(D) 0,040
(E) 0,025

QUESTAO 36

Em uma determinada academia, foi realizada uma
amostra aleatéria dos pesos de 484 alunos matriculados,
de um total de 5000. Essa amostra tem média de 75 quilos
e desvio padrdo de 14 quilos. Assim, quais s8o os [imites
de confianga de 95% para estimar a média de peso de 500
alunos, aproximadamente?

(A) [73,8:76,2]
(B) [70,5; 79,5]
(C) [69,2: 80,8]
(D) [68,1;81,9]
(E) [66,9; 83,1]
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QUESTAO 37

Sejam Pd; e Pd, respectivamente os poderes individuais
dos graficos de X e R em sinalizar uma alteragéo na média
K do processo, de [ para g = o + 8g,, e um aumento no
desvio padréo o do processo, de og para gy = Ady, assinale
a opgao que apresenta o poder conjunto dos graficos de
XeR.

(A) Pdg+ Pdyg
(B) 1— (Pdz+ Pdg)
(C) 1+ (Pde+ Pdy)
(D) Pdg+ Pdy — PdzPdp
(E) Pd+ Pdp + PdPdg

QUESTAO 38

Uma determinada pistola & produzida por trés fabricas
denominadas Fébrica A, Fabrica B e Fabrica C. Sabe-se
que a Fabrica A produz o dobro de pistolas que a Fabrica
B, e as Fabricas B e C produzem o mesmo nimero de
pegas. Sabe-se que 3% das pistolas produzidas pelas
Fabricas A e B s&o defeituosas, enquanto 6% daquelas
fabricadas por C sfio defeituosas. Além disso, todas as
~pistolas produzidas por essas trés fabricas ficam
armazenadas em um Unico depdsito. Sendo extraida uma
pistola ao acaso desse depésito e se verificando que ela €
defeituosa, qual a probabilidade dela ter sido produzida
pela Fabrica B?

(A) 0,10
(B) 0,19
(C) 0,30
(D) 0,36
(E) 041

QUESTAO 39

Sabe-se que o coeficiente de determinag8o entre duas
varidveis X e Y € 0,59 e que a variagdo total entre elas &
1373, calcule a variagdo explicada e a variagdo nao
explicada e assinale a opgio com seus respectivos
valores aproximados.

(A) 563 e 810
(B) 650 e 723
(C) 687 e 686
(D) 723 €650
(E} 810 e 563

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 40

Podemos classificar os modelos para séries temporais em
duas classes, segundo ¢ nlmero de paréametros
envolvidos: modelos paramétricos e ndo paramétricos.
Assim, assinale a opgéio que NAO apresenta um modelo
paramétrico.

(A) Funcg8o de autocovariancia.
(B) ARIMA.

(C) Estruturais.

(D) N&o lineares.

(E) Erro ou de regresso.

QUESTAO 41

Em setembro, uma confecgdo adquiriu, ao prego unitario
de R$ 300,00, 1500 unidades de rolos de tecido para a
fabricagso de camisas, visando a um possivel aumento de
vendas por ocasifo do Natal. J&a em novembro, essa
confecgio adquiriu 1480 unidades ao prego unitario de R$
315,00. De acordo com os dados, calcule o valor relativo
em novembro com base em setembro e assinale a opgéo
correta,

(A) 0,86
(B) 0,91
(C) 0,99
(D) 1,04
(E) 1,16

QUESTAO 42

A despesa para a realizag8o de um teste clinico com a
finalidade de lancar um novo medicamento € igual a R$
1.500,00. Se o teste falhar, ocorrera um custo adicional de
R$ 350,00. Supondo que a probabilidade de sucesso em
uma tentativa qualquer seja 0,2, se as probabilidades
forem independentes e se os testes continuarem até que o
primeiro resultado positivo seja alcangado, qual sera a
despesa esperada do procedimento completo?

(A) R$ 7.500,00
(B) R$ 7.800,00
(C) R$ 8.900,00
(D) R$ 9.000,00
(E) R$ 9.500,00

QUESTAO 43

Considerando A, B e C eventos associados a um espago
amostral S, é correto afirmar que:

(A) AnB=ANB

(B) AUB= ANnB

C) Ang=A

(D) AU@G=9

(E) An(BnC)=(AnB)nC
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QUESTAO 44

Um oficial estatistico da Marinha do Brasil recebeu a
missso de descobrir o valor da estatura que ocorre com
maior frequéncia em um determinado grupo de militares
do Navio-Aerédromo  Multipropésito  Aflantico, um
importante navio da Esquadra brasileira, Para tal misséo,
o oficial recebeu a seguinte distribuigdo:

i estaturas (cm) fi
1 170 F 174 4
2 174+ 178 8
3 178 - 182 15
4 182 - 186 12
5 186 F 190 5
6. 1 190F194 | 3

Sabendo que todos os célculos foram executados
corretamente utilizando-se a férmula de Czuber, assinale a
opcAo que apresenta o resultado obtido por esse oficial.

(A) 179,2cm
{(B) 179,8 cm
{C) 180,2cm
(D) 180,8 cm
(E}) 181,2¢cm

QUESTAO 45

Qual o tipo de planejamento amostral que consiste na
divisdo de uma populagsio em grupos segundo algumaf(s)
caracteristica(s) conhecida(s) na populagéio sob estudo,
sabendo-se que de cada um desses grupos s&o
selecionadas amostras em proporgdes convenientes?

(A) Amostragem Estratificada.

(B) Amostragem Aleatdria Simples.
(C) Amostragem Sistemética.

(D} Amostragem por Conglomerados.
(E) Amostragem em Dois Estagios.

QUESTAO 46

Um estudante de estatistica langa uma moeda néo viciada
100 vezes. Determine a probabilidade em que o nimero
de coroas nio sera diferente de 50 mais do que 4 e
assinale a opg&o correta.

(A) 0,33
(B) 0,41
(C) 0,47
(D) 0,54
(E) 0,63

Prova: Azul
Estatistica

QUESTAO 47

Em relagio aos [ndices de capacidade do processo Cp,
Cpk e Cpm, assinale a opgé&o correta.

(A) S&o parAmetros dimensionais que diretamente
medem o quanto o processo consegue atender as
especificagbes.

(B) O indice Cp é sensivel a mudangas na média do
processo, portanto s6 deve ser utilizado quando a
média do processo permanece centrada no ponto
médio das especificagdes.

(C) Se a média do processo n#o pertencer ao intervalo
das especificagbes, o Indice Cpk assumira valores
negativos.

(D) O Indice Cpm penaliza os processos muito mais pela
quantidade produzida de itens n&o conformes do que
pela falta de centralidade.

(E) Como regra geral, quanto menor for o indice de
capacidade do processo, melhor o processo estara
atendendo as especificagdes.

QUESTAO 48
Os tempos de reagdo de um militar a certos estimulos

foram medidos em segundos e estfio descritos no quadro
abaixo:

0,53 0,7 1
0,46 0,62 0,44
0,5 0,49 0,55

Nesse contexto, utilizando as relagdes emplricas entre as
medidas de dispers&o, calcule a razéo entre a amplitude
semi-interquartllica e o desvio médio desses dados e
assinale a opgéo correta.

(A) 02

(B) 0,8333...
©) 1

(D) 1,2

(E) 1,8333...
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QUESTAO 49

Calcule o coeficiente de correlagdo linear entre as
variaveis X e Y apresentadas no quadro abaixo e assinale
a opgdo correta.

X|1|2{4|3|5|7|9|10|13
Yi1|3(3|4(6|8|9(12(17

(A) 062
(B) 0,69
(C) 0,75
(D) 0,86
(E) 0,98

QUESTAO 50

Os métodos nfio paramétricos podem também ser usados
para medir a correlag&o entre duas variaveis X e Y. Ao
invés de usar os valores precisos das variaveis, ou quando
tal precisfo & ineficaz, os dados podem ser ordenados de
1 a N de acordo com a sua grandeza, importancia e etc.
Se X e Y forem ordenados deste modo, o coeficiente de
correlagiio de posto ou férmula de Spearman para
correlagio de posto, como é denominado muitas vezes, é
dado por:

Dados:

D: representa as diferengas entre os postos dos valores
correspondentes aX e Y; e

N: é o nimero de pares de valores (X, Y) dos dados.

W 75 = Ngzp—zn

® 1= g

© n=1- pors
E) n=1- 3%9_-1—)
Prova: Azul

Estatistica
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Corpo da tabela dé o probubilidade p, tal que p=P(0<Z<Z)

Tabela lil

— Digtribuicdo Normal Padrdo
Z~ N0 1N

Z
pariz Segunda decimal de Z, porte
inieirc e infeiza e
prirmeirg primeira
decimal decimel
dez, 0 1 2 3 4 5 é 7 8 9 de z,

p=0
0,0 00000 00399 00798 OV197 01595 01994 02392 02790 03188 03584 0,0
01 03983 04380 04776 03172 05567 05962 04356 04749 07142 07535 0,1
02 07926 08317 08706 09095 (9483 09871 10257 10442 11026 11409 02
0,3 u7el 12172 12552 12930 13307 13683 14058 14431 14803 15173 03
0,4 15542 15910 18276 16640 17003 17344 17724 18082 18439 18793 0.4
0,5 19146 19497 19847 20194 20540 20884 27226 21566 21904 22240 0,5
0,6 02575 22907 23237 23565 23891 24215 24537 24B57 25175 25490 0,6
07 | 25804 26115 26424 26730 27085 27337 W6I7 27935 28230 28524 Q7
03 286814 29103 29389 29673 29955 20234 30511 30785 31057 313 08
0.9 31594 31859  3212F 32381 32639 32894 33147 33398 338dé 33891 0%
1,0 34134 34375 34614  34B50 35083 35314 35543 35762 35993 36214 | 1.0
11 36431 34650 36864 37076 37286 37493 37698 37900 38300 38298 1.1
1,2 38493 38484 38877 39065 39251 39435 39617 39796 39973 40147 1,2
1,2 40320 0490 40458 40B24 40988 41149 41309 41466 41621 41774 13
1.4 41924 42073 42220 42364 42507 42647 42786 42922 43056 43189 14
15 43919 43448 43574 43699 43822 43043 44062 44179 44205 44408 1,5
1.4 48520 44630 44738 44BA5  A4930 45053 45154 45254 45352 45449 16
17 45543 45637 45728 ASBIB 45907 45994 46080 48164 46246 44327 1.7
.8 46407  AGABS  AG562 44638 46712 467B4 46856 48926 46995 47062 i8
1.9 47128 47193 47257 47320 47381 47441 47500 47558 47615 47670 19
20 L7725 AT778 47831 47882 47932 47982 48030  4BOF7 48124 48169 20
2.1 48214 48257  4BICD 48341  4B3B2 48422 4844  4B5CD 48537 4B5/4 21
272 48510 48645 48479 48713 46743  AB778 48809 48840 48370  4B8YY 22
2,3 48928 48956 48583 49010 49036  49G61  490BS 49111 49134 49158 23
24 49180 49202 49224 49245 49266 49286 49305 49324 49343 4938) 24
25 49379 49356 49413 49430 49448 49461 49477 49492 49506 49520 25
2,6 49534 49547 49560 49573 49585 49598 4960F 49621 49632 496437 26
2,7 49653 49664 49674 APEB3  AP4¥3 4AP70Z 49711 49720 49728 49736 27
28 49744 49752 A9T60  4ATVE7  APT7A 49781 49788 49795 APEQL 49807 28
2.9 49913 49819 49825 49831 49836 49841 49846  49BSI 49856 4986} 29
30 49865 49849 49874 49878 49BB2 498856  4988% 47893 49897 49900 30 .
33 49903 49906 49910 49913 49916 49918 49921 49924 49926 49929 3,1
3,2 49931 49934 49936 49938 49940  4APP4Z 49944 49946 A9948 49950 32
33 49952 49953  AD955  4V957  ADOSR  49R60 49981 49962 AFP44 45945 32
3.4 40964 ADDED 49969  ADOP0 49971 49972 49973 A9974 49975 49976 34
3,5 A9977  A9978 49978 AP979 49980 49981 49981 49982 49963 49983 35
34 49984  499B5 49985 49984 49955  A99R7 49987 49988 49988 49989 38
37 49980 49990 49990 49990 49991 49991 49992 49992 49992 49992 37
3.8 49993 49993 49993 49994 49994 49994 49994 49995 49995 49995 38
3,9 49995 49995 49994 49996 499 49996 49996 49996 49997 40907 3%
4,0 49997 45997 49997 49997 49997 49997 49998 49998 49998 49993 40
4,5 49999 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 50000 4,5
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RASCUNHO PARA REDACAO
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INSTR J ANDIDATO

1-  Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s3o da mesma cor {consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo fallam questdes ou
paginas. Escreva e assine corretamente seu nome, cologue seu nimero de inscrigao e o digito verificador {DV) apanas nos lecais indicados;
2-  Ofempo para arealizagao da prova seré de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necesséario & redagdo e 4 marcagéo das respostas na folha de respostas, e
ndo sera prorogado;
3-  Soinicie a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;
4 - A redago devera ser uma dissertagao com ideias coerenles, claras e objetivas, escritas em lingua portuguesa. Devera ter, no minimo, 20 finhas continuas,
‘ considerando o recuo dos paragrafos, e no maximo 30 linhas;
5-  Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderé deixar seu lugas, devidamente autorizado pelo SupervisoriFiscal, para se
retirar definitivamente do recinto de prova ou, nos casos abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar designado para esse fim:
- atendimento médico por pessoal designado pela MB;
- fazer uso de banheiro; e
- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que aconlega salda da area circunscrita para a realizagao da prova,
Em nenhum dos casos havera prorrogacao do tempo destinado 4 realizag8o da prova; em caso de retirada definitiva do recinto de prova, esta sera cormigida até
onde foi solucionada;
6- Use caneta esferografica preta ou azul para preencher a folha de respostas;
7-  Confira nas folhas de questdes as respostas que vocé assinalou como corretas antes de marcé-las na folha de respostas. Cuidado para ndo marcar duas
opgies para uma mesma questao na folha de respostas {a questéo serd perdidaj;
8-  Pararascunho, use os espagos disponivels nas folhas de questdes, mas $6 serfio corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;
9-  Otempo minimo de parmanéncia dos candidatos no recinto de aplicago de provas é de 2 (duas) horas.
10- Seraeliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdio levadas em consideragéo o candidato que:
a)  der ou receber auxilio para a execugio da Prova escrita objefiva de conhecimentos profissionais e da Redacso;
b) utilizar-se de qualguer material ndo autorizado;
¢) desrespeilar qualquer prescrigo relativa & execugdo da Prova e da Redago,
d)  escrever o nome ou introduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim;
e} cometer ato grave de indiscipling; &
fi  comparecer ao local de realizagio da Prova escrita objetiva de conhecimentos profissionais e da Redagao apds o horario previsto para o fechamenlo dos
porides.
11- Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:
a} use caneta esferografica azul ou preta;
b} escreva seu nome em letra de farma no local indicado;
¢} assine seu nome no local indicado;
d) no campo inscrigao DV, escreva seu nimero de inscrigio nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada retangulo. Escreva o digito
- corespondente ao DV no (ltimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo corespondente a cada nimero. Néo amasse, dobre ou rasgue a folha de respostas,
sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura dtica que a corrigira; e
e)  $0 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por motivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e numero de
inscrigéo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualquer erro ou rasura na referida folha de respostas, apés o inicio da prova.
12- Procure preencher a folha com atengéo de acordo coif o exemplo abaixo;
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13 - Nao sera permitido levar a prova apds sua realizagio. O candidato estd autorizado-a‘transcrever suas respostas, dentro do horario destinado a solugdo da prova,
uliizando o modelo impresso no fim destas instrugdes; para posterior conferéncia com o gabarito que sera divulgado. E proibida a utilizagéo de qualquer outro
tipo de papel para anotago do gabarito.
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